
 

 

ՆՄՈՒՇ անձի մասնագիտական-հոգեբանական որակները և հայոց լեզվի 

իմացությունը գնահատող թեստային փաթեթի 
 

Ա1.1. Նախադասությունը լրացրե՛ք առաջարկվող տարբերակներից որևէ մեկով, որը, ըստ 

Ձեզ, ճիշտ է կամ իմաստով ավելի մոտ: (2 րոպե) 

 

1. ՊՆԴՈՒՄԸ, ՈՐ ԲՈԼՈՐ ՄԱՐԴԻԿ ԱԶՆԻՎ ԵՆ 

o  1) անհեթեթ է 

o  2) այնքան էլ սխալ չէ 

o  3) ճիշտ է 

o  4) սխալ է 

o  5) անապացուցելի է 

2. ՎԵՑ ՏԱՐԵԿԱՆ ԵՐԵԽԱՅԻ ՀԱՍԱԿԸ ՄՈՏԱՎՈՐԱՊԵՍ 

o  1) 157 սմ է 

o  2) 100 սմ է 

o  3) 135 սմ է 

o  4) 93 սմ է 

o  5) 112 սմ է 

3. ՄԻԵՎՆՈՒՅՆ ՔԱՇԻ ԴԵՊՔՈՒՄ ԱՎԵԼԻ ՇԱՏ ՍՊԻՏԱԿՈՒՑ 

ՊԱՐՈՒՆԱԿՈՒՄ Է 

o  1) ձուն 

o  2) միսը 

o  3) կարագը 

o  4) ձուկը 

o  5) հացը 

4. ԾԱՌԸ ՄԻՇՏ ՈՒՆԻ 

o  1) տերևներ 

o  2) պտուղներ 

o  3) բողբոջներ 

o  4) արմատներ 

o  5) ստվեր 

5. ԿԱՆԱՅՔ ՏՂԱՄԱՐԴԿԱՆՑԻՑ ԲԱՐՁՐԱՀԱՍԱԿ ԵՆ 

o  1) միշտ 

o  2) սովորաբար 

o  3) երբեմն 

o  4) երբեք 

o  5) հաճախ 
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Ա 1.2. Տրված բառերից մեկը ինչ-որ բանով տարբերվում է մնացածներից: Նշե՛ք այդ 

բառը:(2 րոպե) 

1. 

o  1) արևմուտք 

o  2) ճանապարհորդություն 

o  3) ուղղություն 

o  4) բևեռ 

o  5) հյուսիս 

2. 

o  1) սահման 

o  2) կամուրջ 

o  3) հասարակություն 

o  4) հեռավորություն 

o  5) ամուսնություն 

3. 

o  1) տեսնել 

o  2) խոսել 

o  3) շոշափել 

o  4) հոտոտել 

o  5) լսել 

4. 

o  1) բարի 

o  2) հավատարիմ 

o  3) կարեկցող 

o  4) վախկոտ 

o  5) ազնիվ 

5. 

o  1) վարագույր 

o  2) վահան 

o  3) ցանց 

o  4) ֆիլտր 

o  5) պատ 
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Ա 1.3. Ուշադիր կարդացե՛ք հարցերը և առաջարկված տարբերակներից ընտրե՛ք 

միակ ճիշտ տարբերակը:(2 րոպե) 

1. Նշվածներից որը չափածո ստեղծագործություն չէ. 

o  1) նովել 

o  2) առակ 

o  3) պոեմ 

o  4) քառյակ 

2. Որ դարի դեպքերն են նկարագրված Րաֆֆու "Սամվել" պատմավեպում. 

o  1) 5-րդ դ. 

o  2)4-րդ դ. 

o  3)7-8-րդ դ. 

o  4) 10-րդ դ. 

3. "Ես իմ անուշ Հայաստանի…" բանաստեղծության հեղինակն է. 

o  1) Վահան Տերյանը 

o  2)Եղիշե Չարենցը 

o  3) Պարույր Սևակը 

o  4) Հովհաննես Թումանյանը  

4. Խաչատուր Աբովյանն իր "Վերք Հայաստանի" վեպը շարադրել է. 

o  1) Գրաբարով 

o  2) Միջին հայերենով 

o  3) Արևմտահայերենով 

o  4) Արևելահայերենով 

5. Որ տարբերակի թվերի դասավորությունն է ճիշտ նշում "Սասնա Ծռեր" վիպերգի 

("Սասունցի Դավիթ" համահավաք բնագիր) ճյուղերի ճիշտ հաջորդականությունը. 

o  1) գ, բ, ա, դ 

o  2) բ, ա, գ, դ 

o  3) բ, գ, դ, ա 

o  4) գ, ա, բ, դ 
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Ա 1.4. Լուծե՛ք հետևյալ թվաբանական խնդիրները:(3 րոպե) 

1. Մրգերով լի 15 արկղը միասին կշռում է 280 կգ, իսկ յուրաքանչյուր դատարկ արկղը 

կշռում է 3կգ.: Որքա՞ն է մրգի կշիռը:  

2. Քանի՞ կիլոմետր կանցնի մեքենան 9 ժամում, եթե այն ընթանում է 70 կմ/ժ 

արագությամբ:  

3. Ո՞ր թվի 2/3 մասն է կազմում 28-ը:  

4. Ծառը գտնվում է տանից 20 մետր հյուսիս, իսկ տունը լճակից` 15 մետր հյուսիս: 

Որքա՞ն է ծառից մինչև լճակն ընկած հեռավորությունը:  

5. 4 բանվոր աշխատանքը կատարում են 90 օրում: Քա՞նի բանվոր է հարկավոր նույն 

աշխատանքը կես օրում կատարելու համար:  
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Ա 1.5. Յուրաքանչյուր շարքում թվերը դասավորված են որոշակի 

օրինաչափությամբ: Բացահայտե՛ք այդ օրինաչափությունը և գտե՛ք շարքի հաջորդ 

թիվը: (2 րոպե) 

6 9 12 15 18 21 24     

19 16 22 19 25 22 28  

4 6 12 14 28 30 60     

5 6 4 6 7 5 7             

4 7 8 7 10 11 10         
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Ա 1.6. Մտովի միացրե՛ք առանձնացված մասերը և ստացե՛ք, թե որ ամբողջական 

պատկերին են դրանք համապատասխանում: (2 րոպե) 

 

 

o  1) 

o  2) 

o  3) 

o  4) 

o  5) 

 

o  1) 

o  2) 

o  3) 

o  4) 

o  5) 

 

o  1) 

o  2) 

o  3) 

o  4) 

o  5) 
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Ա 1.7. Որոշե՛ք, թե հինգ խորանարդներից որին են պատկանում առաջադրանքներում 

ներկայացված շրջված խորանարդները: Ի նկատի ունեցե՛ք, որ շրջված խորանարդներում 

կարող են լինել նոր նշաններ: (4 րոպե) 

 

 

o  1) 

o  2) 

o  3) 

o  4) 

o  5) 

 

o  1) 

o  2) 

o  3) 

o  4) 

o  5) 

 

o  1) 

o  2) 

o  3) 

o  4) 

o  5) 



 

 

 

o  1) 

o  2) 

o  3) 

o  4) 

o  5) 

  

o  1) 

o  2) 

o  3) 

o  4) 

o  5) 
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1.8 Յուրաքանչյուր հանձնարարության մեջ ձեզ կտրվի աղյուսակի մտապահված 

բառերից որևէ մեկի առաջին տառը: Դուք պետք է վերհիշեք, թե ինչ էր նշանակում 

այդ բառը` ծաղիկ, գործիք, թռչուն, արվեստի գործ կամ կենդանի: (2 րոպե) 

1. Բառ, որի առաջին տառը «Ֆ» է, նշանակում է` 

o  1) գործիք 

o  2) ծաղիկ 

o  3) թռչուն 

o  4) կենդանի 

o  5) արվեստի գործ 

2. Բառ, որը սկսվում է «Թ» տառով, նշանակում է` 

o  1) գործիք 

o  2) ծաղիկ 

o  3) կենդանի 

o  4) թռչուն 

o  5) արվեստի գործ 

3. Բառ, որը սկսվում է «Ճ» տառով, նշանակում է` 

o  1) կենդանի 

o  2) թռչուն 

o  3) գործիք 

o  4) ծաղիկ 

o  5) արվեստի գործ 

4. Բառ, որի առաջին տառը «Պ» է, նշանակում է` 

o  1) արվեստի գործ 

o  2) կենդանի 

o  3) թռչուն 

o  4) գործիք 

o  5) ծաղիկ 

5. Բառ, որը սկսվում է «Դ» տառով, նշանակում է` 

o  1) թռչուն 

o  2) կենդանի 

o  3) գործիք 

o  4) ծաղիկ 

o  5) արվեստի գործ 
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Ա 2. Ուշադիր կարդացե՛ք հարցերը և առաջարկված տարբերակներից ընտրե՛ք միակ ճիշտ 

տարբերակը. 

1. Տրվածներից որն է հրահանգում «փակել պատուհանը» 

o 

   1)  

o 

   2)  

o 

    3)  

o 

    4)  

2. Որ ծրագիրն ենք օգտագործում Slide Show ցուցադրություն պատրաստելու համար 

o  1) Opera 

o  2) MS Word 

o  3) Yandex 

o  4) MS Power Point  

3. Եթե համակարգիչը գրում է անգլերեն տառերով, և Դուք ցանկանում եք անցնել 

հայերենի, ապա սեղմում եք 

o  1) Alt+Shift 

o  2) Alt+Ctrl 

o  3) Ctrl+Shift 

o  4) Ctrl+Tab 

4. Ինչպես իմանալ, որ ծրագիրն արդեն բաց է և գտնվում է համակարգչի օպերատիվ 

հիշողությունում 

o  1) սեղմել Alt+Tab 

o  2) բացել Start մենյուն 

o  3)նայել ներքևի աջ անկյունի ժամացույցին 

o  4) սեղմել մկնիկի աջ կոճակը 

5. Ստեղների որ համադրությամբ կարելի է բացել Windows-ի խնդիրների մենեջերը 

(Windows Task Manager) 

o  1) Ctrl+Shift+Tab 

o  2) Ctrl+F4 

o  3) Ctrl+Alt+Del 

o  4) Alt+Shift 
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Ա.3. Ուշադիր կարդացե՛ք հարցերը և առաջարկված տարբերակներից ընտրե՛ք 

միակ ճիշտ տարբերակը. 

1. Ева предпочитает … одежду. 

o  1)модный 

o  2) модные 

o  3) модную 

o  4) затрудняюсь с выбором ответа 

2. Это…тетрадь 

o  1) новая 

o  2)новые 

o  3) новый 

o  4) затрудняюсь с выбором ответа 

3. Гагик … песню. 

o 1) рисует 

o 2) поет 

o 3) думает 

o 4) затрудняюсь с выбором ответа 

4. Люсине живет …. 

o 1)в Ереван 

o 2)в Ереване 

o 3)в Еревана 

o 4) затрудняюсь с выбором ответа 

5. … любят родители. 

o 1) Я 

o 2) Меня 

o 3) Мне 

o 4)затрудняюсь с выбором ответа 

5. Мери говорит по-русски быстро, а пишет …  

o 1) мало 

o 2) громко 

o 3) медленно 

o 4) затрудняюсь с выбором ответа 

 

7. Տրված 4 բառերից 3-ը ընդգրկված են մեկ իմաստային խմբում: Առանձնացրեք 4-

րդը, որն իմաստային առումով տաբերվում է մնացածից: 

o 1)футбол 

o 2) волейбол 

o 3) хоккей 

o 4) плавание 

  



 

 

8. Ստորև բերված 4 բառերից ընտրեք «խուլ» բառի հոմանիշը. 

o 1)приглушенный 

o 2) звонкий 

o 3) низкий 

o 4) высокий 

9. Ստորև բերված 4 բառերից ընտրեք բնության տարերք ցույց տվող բառը: 

o 1)воздух 

o 2) гора 

o 3) холм 

o 4) река 

10. Տողի ձախ կողմում տրված է բառերի զույգ, որոնք ունեն իմաստային կապ: Աջ 

կողմում գրված է մեկ բառ, որին պետք է համապատասխանացնել ստորև բերված 4 

բառերից մեկը, որը կհարաբերվի դրան այնպես ինչպես ձախ կողմի բառերը մեկը 

մյուսին:  

ПАРОВОЗ-ВАГОНЫ              КОНЬ-... 

                                           o 1) поезд 

                                           o 2) лошадь 

                                           o 3) овес 

                                           o 4) телега  
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